
 Урок автомобильный
Цели:

1.  Знакомство с основными 
видами транспортных средств (по 
назначению, по скорости и т. д.).
2.  Дать учащимся знания о том, что 
автотранспортные средства 
различаются не только по 
назначению и габаритам, но и по 
быстроте разгона, скоростным 
качествам, а также тормозным 
свойствам.
3.  Научить детей правильно 
обходить стоящий транспорт.
4. Убедить учащихся в опасности 
несоблюдения правил дорожного 
движения.

              
Ход урока

Работа над новым материалом.
Педагог: Отгадайте загадку, и вы узнаете, о чем мы будем сегодня говорить на уроке.

Чтобы я тебя повез,
Не давай ты мне овес.
Напои меня бензином
И проверь мотор и шины.
И тогда поднявши пыль,
Побежит…

Дети: Автомобиль.

Педагог: Верно. Сегодня мы будем говорить об автомобилях, о том, какие они бывают.
В 2006 году весь мир отметил 120-летие автомобиля.

Из истории автомобиля

   Автомобиль - слово не русское. В переводе с греческого оно означает «самодвижущийся».  
Почему  «само»?  Чтобы  ехать  на  автомобиле,  не  требуется  ни  педали  крутить,  как  на 
велосипеде,  ни  лошадь  запрягать.  Автомобиль  едет  «сам»-  его  заставляет  двигаться 
собственный двигатель.
Показ рисунков.

     Самый первый автомобиль вместо бензина заправлялся… дровами и назывался  «омнибус».
Водителя называли шофером, что в переводе с французского языка означает «истопник», или 
«кочегар».
    Пройдет  много лет,  пока  люди создадут  новые виды городского  транспорта.  На улицы 
выедут  автобусы  и  автомобили,  трамваи  и  троллейбусы,  побегут  под  землей  поезда 
метрополитена.
   Грузы  повезут  на  больших  и  маленьких  грузовиках.  У  горожан  появятся  велосипеды, 
мотоциклы, легковые автомобили. А еще не перечесть специальных автомобилей.



Это почтовые,  продуктовые  фургоны,  поливочные и  снегоуборочные  машины,  мусоровозы, 
молоковозы, автокраны, автовышки.
Особо  надо  отметить  автомобили  оперативных  служб:  пожарные,  милицейские,  аварийные, 
автомобили «Скорой помощи».

Машины по назначению делятся на: грузовые, пассажирские и специальные.
     К грузовым относятся – грузовые автомобили, тягачи, прицепы и полуприцепы.
     К пассажирским – легковые автомобили и автобусы.

     К специальным – пожарные автомобили, автомобили «Скорой помощи», автомобили для 
уборки улицы и т. д.

              На улице нашей
              Машины, машины,
              Машины- малютки,
              Машины большие.
              Спешат легковые, фырчат грузовые,
              Торопятся, мчатся, как будто живые.
              У каждой машины дела и заботы
              Машины выходят
              С утра на работу.

  Грузовые  автомашины  предназначаются  для  перевозки  грузов  и  разделяются  по 
грузоподъемности.
      Легковые автомобили служат для перевозки пассажиров.
   Автобусы  служат  для  массовой  перевозки  пассажиров,  подразделяются  на  городские, 
пригородные, междугородние.
   Трамваи  и  троллейбусы  относятся  к  городскому(  общественному)  электротранспорту  и 
предназначаются для перевозки пассажиров по определенным маршрутам.

Повторить правила о том, как правильно обходить стоящий транспорт.

Закрепление материала.

Отгадывание загадок

          Маленькие домики
          По улице бегут,
          Мальчиков и девочек
          Домики везут.

               (Машины)



Два колесика подряд, 
Их ногами вертят.
А поверх торчком
Сам хозяин крючком.

(Велосипед)

Была телега у меня,
Да только не было коня.
И вдруг она заржала,
Заржала, побежала
Телега без коня.

(Грузовик)

Бывает ли у дождика
Четыре колеса?
Скажи, как называются 
Такие чудеса?
                                               
 (Моечная машина)

     

       С красной лестницей на крыше,
       И сама вся красная.
       Далеко сирену слышно
       Тут картина ясная.
                                                   
       (Пожарная машина)



Дом по улице идет,
На работу всех везет
Не на курьих ножках
А в резиновых сапожках.

(Автобус)

Спозаранку за окошком
Стук и звон, и кутерьма.
По прямым стальным дорожкам
Ходят красные дома.

(Трамвай)

Мимо машина
С красным крестом
На помощь больному
Промчалась бегом.
У этой машины
Особенный цвет:
Как будто халат
Белоснежный надет.

(«Скорая помощь»)

Итог урока.

Что нового узнали?
Задание.
- Транспортных средств очень много. Среди них больше всего автомобилей. Каждая машина 
имеет свою эмблему.
Нарисуй и назови эмблемы автомобилей, которые ты знаешь.

Викторина к уроку автомобильному

1. Ребятам раздаются карточки с моделями отечественных автомобилей.
Рассказать о своей марке автомобиля.

Вопросы:
- Какие виды транспортных средств вы знаете?
- Какие типы автомобилей вы знаете? Каково их назначение?
- Что такое тормозной путь? От чего зависит тормозной путь?
- Как надо обходить стоящий транспорт?
- По какой стороне дороги движутся автомобили?


